
   

 

 
 

 

RISOLUZIONE n. 314 approvata nella seduta del Consiglio regionale del 13 febbraio 2024, collegata alla deliberazione 

del Consiglio regionale 13 febbraio 2024, n. 7 (Intesa tra Regione Toscana e Regione Provenza – Alpi – Costa Azzurra. 

Approvazione ai sensi dell’articolo 21 della l.r. 26/2009).  

 

OGGETTO: In merito alla valorizzazione della produzione e lavorazione della lavanda.  

 

Il Consiglio regionale 

 

Vista la deliberazione del Consiglio regionale 13 febbraio 2024, n. 7 (Intesa tra Regione Toscana e Regione 

Provenza – Alpi – Costa Azzurra. Approvazione ai sensi dell’articolo 21 della l.r. 26/2009); 

 

Premesso che la Regione della Provenza è rinomata per la coltivazione e produzione della lavanda: pianta aromatica 

tradizionalmente coltivata in gran parte del territorio sopra richiamato, essa rappresenta una pianta che può essere 

utilizzata per la produzione di profumi, ma anche tisane, tinture ecc. Le aree vocate alla coltivazione della lavanda 

costituiscono una delle grandi mete del turismo internazionale; 

 

Considerato che, 

− le colline pisane, da oltre trent'anni, registrano la valorizzazione della produzione della lavanda, con oltre 40 

mila metri quadri di terreni interessati a questa produzione. 

− sono circa 15 le aziende che hanno sviluppato la produzione della lavanda nelle colline pisane e, dalla stretta 

collaborazione di queste aziende, vi è nato anche il "festival della Lavanda", finalizzato a valorizzare e promuovere il 

territorio per le sue caratteristiche paesaggistiche, per la ricca biodiversità, per l'impatto economico che rappresenta e 

per la promozione di metodi di coltivazione biodinamica. Tale evento registra una presenza media annuale di 20 mila 

persone nel periodo di fioritura, che va da giugno ad agosto. 

 

Osservato che, nel protocollo d'intesa tra la Regione Provenza - Alpi - Costa Azzurra e Regione Toscana, vi è la 

valorizzazione ambientale, dell'agricoltura sostenibile, dello sviluppo del turismo sostenibile, dello sviluppo economico 

e dell'imprenditorialità, della collaborazione accademica giovanile, scientifica e culturale, del patrimonio naturale e 

culturale; 

 

Tutto ciò premesso e considerato, 

 

Impegna 

il Presidente e la Giunta regionale  

 

a favorire una collaborazione tra le realtà imprenditoriali che si occupano della coltivazione della lavanda della 

Provincia della Provenza e quelle delle colline pisane; 

 

a valorizzare e promuovere i territori interessati alla coltivazione di questa particolare e pregiata pianta, anche al fine 

di sostenere un turismo sostenibile e di qualità, che in questi anni sta sempre più incrementando, in particolare nelle aree 

in cui viene coltivata la lavanda. 

 

 

Il presente atto è pubblicato integralmente sul Bollettino ufficiale della Regione Toscana, ai sensi dell’articolo 5, 

comma 1, della l.r. 23/2007 e nella banca dati degli atti del Consiglio regionale ai sensi dell’articolo 18, comma 1, 

della medesima legge l.r. 23/2007. 

 

IL PRESIDENTE 

  

Stefano Scaramelli    

 

 


